

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лишь франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

Справи балканські. — Експозе великого везира.

Часопись турецка „Серветі“ довідує ся з доброго жерела, що на послідній раді міністрів обговорювано подрбно справу остаточного порозуміння з Австрією та постановлено означити висоту суми, якої треба зажадати від Болгарії. Туреччина постановила по порозумінню з Австрією і Болгарією просити держави о скоре скликанне конференції.

„Wiener Allg. Ztg.“ доносить, що міністер болгарский Тачев перебував у Відні, звідки виїхав до Парижа. За кілька днів верне звідтам знов до Відня. Ціллю подорожі єсть фінансова операція для видобуття готівки на сплату Туреччині. Після болгарских інформацій заплатити Болгарія Туреччині що найменше 82 мільонів.

Коли пригноблене в Сербії з причини австрійско-турецкого порозуміння уступило, політичні круги знов набрали надії з обставини, що то порозуміння не списано ще протоколярно; єсть отже після їх гадки можливість, що до хвилі списання протоколу настане зміна. В

тих кругах підносять, що Австро-Угорщина і Европа лише тоді можуть числити на удержанне мира, коли також жаданя сербского правительства будуть узгляднені. Длятого точка тяжкості міжнародної ситуації, як перед тим так і тепер, лежить в конференції, яка має зібратися.

На засіданню турецкого парламенту дня 13 с. м. виголосив Кіяміль паша перше конституційне експозе про політику Туреччини. Згадавши про привертненне конституції, підніс вел. везир, що коли Порта була занята організацією нового конституційного устрою, dokonала ся проклямація самостійности Болгарії та анексія Босни з рівночасним опорожненем новобазарского санджаку. Против обох ударів ми запротестували, подали той протест до відомости иншим державам та зажадали скликання конференції, що би викликати рішене в болгарській справі. Держави признали, що ті нарушеня прав були нелегальні і що стоять в суперечности з берлинським договором, та подали раду і Болгарії і Австро-Угорщині, що би погодитися дорогою фінансової рекомпензати з огляду на те, що могли би повстати трудности, коли би Туреччина не хотіла признати довершеного факту. Вже перед проклямацією самостійности стояла болгарська армія

на военній стопі, а пізнійше ми ще дізнали ся, що Болгарія робить военні приготовленя, концентрує войско і висилає амуніцію на границю. У відповідь на те скріпила Туреччина свою армію. Отоманське правительство, узглядняючи наслідки евентуальної війни, звернуло ся з уваги на загальний мир до держав, що би уділили болгарскому правительству успішних порад для мирного поладженя справи. Наслідком поновних кроків з боку держав болгарське правительство здемобілізувало свою армію, а також і Туреччина відослала до дому покликаних до вправ редиців. Тим способом усунено небезпечність війни.

Дальше обговорює експозе пертрактації в болгарским міністром Ляпчевом і підносить, що з причини обосторонних ріжниць не дійшло до порозуміння. Через те рішено віддати справу конференції. З уваги на те, що самостійність Болгарії і анексію Босни проклямовано рівночасно, — що могло би вказувати на певне порозуміння — отоманське правительство повололо ся в обох справах з великою резервою і тому всі его кроки вінчали ся успіхом.

Відтак вказує експозе на заворушеня, що повстало по анексії в Туреччині, Сербії і Чорногорі, та котрі довели до того, що ті обидержави мало що не виповіли Австрії війни.

2)

Небезпечна тайна.

З англійского — Чарльса Ріда.

(Дальше).

Чим більше зближали ся подорожні до своєї ціли, тям більше докучала їм їх недоля. В однім місті над силанною рікою, по котрій могли були за один або два шіднігі зайхати до місця свого призначеня, видав Гоп за вечерю для своєї малої послідний гріш і ему нелишило ся навіть на стідко, що би був міг заплатити за постіль і сніданнє в скромній господі, до котрої зайшов був на віч. Він взяв якусь місцеву газету до рук і просив Господа Бога, що би допоміг ему вишукати в ній оголошеня якоїсь роботи, хоч би й як малої, коби лиш встала на стідко, що би міг купити поживи для малої, аби она не стала ся жертвою якоїсь грізної хероби.

Ні, не міг в оповістках нічо знайти для себе, зато зайшов в редакційній часті звістку, що пан Самуельсон в Гиль, котрий в тамошних варстатах корабельних побудував величезний пароплав, має намір відбуту пробну їзду на нім до Нової Зеландії і що він з припливом моря нинішного дня о шестій годині сорок і п'ять мінут має відплисти, а тепер була девята година.

Як то дуже може нас иноді пригнобити, яєсь звістка в газеті! Страти всьлякого рода,

розпука, утрачена любов спадають на нас громом з одної однісенької стрічки. Та й Гоп стратив відвагу, коли прочитав тих кілька слів; схилив голову, руки ему повисли і сидів так через хвилку неповоротно мов задеревідий. Відтак почав вже о всім сумнівати ся і проклинав честність. Як би він був лишив довги в Ліверпулі, а сів на залізницю, то був би ще в пору приїхав до Гиль та був би тепер з кишнями повними грошии на новім кораблі вже в дорозі до Нової Зеландії.

Але роздумувати над тим і висказувати жалі не придало би ся до нічого, его дитині грозив голод і хероба, мусів працювати або красти або щось нишого робити! Его брала ся вже розпука і він кинув ся поміж дрібних торговельників та предкладав їм свої услуги; але всі відмовили ему та ще до того й не завсїгда чємно.

Наконець зайшов він в знатнійшу часть міста; перед ним стояли великі складові будинки, що належали до хорошого двірка в глубині. Було тих будинків були підойми і крани, словом все, чого потреба до наладовування кораблів; було також обійствє з кінями і тягаровими возами, так, що все разом вказувало на велике підприємство. На місяжній табличці, прибитій на стіні, було виписано: „Р. Бартлі, посередник корабельний і агент“. Але той чоловік був очевидно й сам корабельником, а лиш попри то займав ся й агентурою. Тая многосторонна діяльність викликала в груди нашого многосторонного героя нові надії, і він придивившись борзенько будинкам зверху,

глигнув жадобним оком ще й до вікна контори. Було то кабукувате вікно незвичайної величини, через котре властитель підприємства або его підвластні могли видіти далеко горі або долі рікою. Гоп глянув крадькома до середини; зазнавши вже нераз відмови, не мав він відваги; хотів побачити з лица того чоловіка, до котрого мав знов звернути ся.

Але пана Бартлія не було дома; у великій конторі були під ту пору лиш его помічники. Один з них Леонард Монктон був то блідий молодий мужчина, з темним волосєм і носом як дяуб у половика та тонкими губами. Другий дуже молодий хлопає мав брунатне волосє, брунатні мов оріхи очи і отверте лице. Гоп постановив зараз віднести ся не до того блідого з головою мов у половика, лиш звернути на себе і свою дитину увагу того з отвертим лицем.

До великої контори були два входи; одним по правій руді входило ся через передню комнату, але туди мало хто ходив, хіба лиш якісь знакомі. Другим по лівій руді ішло ся через меншу контору, де звичайно сидів котрийсь із низшої служби торговельної, котрий мав доглядати робіт на подвір'ю; вузкі склянні двері, які виходили до головної контори, сподували пана Бартлія з его помічниками.

Вільєм Гоп увійшов до малої контори, котру застав порожню, бо той, що там сидів, був случайно занятий на подвір'ю; відтак несміло, сподіваючись нової відправи, отворив внутрішні двері і звернув ся до сидячого найближше,

ніву, що шарлатани то пошесть заразлива, котру викликає рід малесеньких бактерій, але яких, сего доси не знаємо.

Ну, добре; колиж шарлатани заразлива, то чомуж від хорої дитини не заразили ся другі діти, ві рідня, що була в нею в тій самій хаті, ба, в тій самій комнаті? Отже чому хороба одного, що так скажемо, чіпає ся а другого ні? То, бачите, природа так вже стереже наше тіло від всякої хороби, она надає людському тілу таку силу, що оно відпирає від себе хороби або поборує їх, коли они дістануть ся до людского тіла. Се називає ся відпорність тіла. Як би не тая відпорність, то люди давно би вже вигинули, бо небезпечність хороби окружав їх в життю зі всіх боків. Заразники хороби знаходять ся всюди, всюди їх повно; чоловік носить їх навіть в собі а мимо того они ему не шкодять, бо скоро его тіло, тота ткани, що творить тіло, зовсім здорова, то она поборує всілякі заразники або бактерії і не дає їм викливати хороби. Длятого задачею кожного чоловіка повинно бути старати ся передовсім о то, щоби скріпити відпорність своего тіла на всілякі хороби.

Возьмим один примір з природи. Ніс у чоловіка а так само рот і горло то отвори, котрими всілякі заразники найскорше дістають ся до тіла. Але доки чоловік зовсім здоров, то оболонки слизні в тих отворах делять ті заразники і держать їх, не дають їм зайти до тіла. В носі у кожного чоловіка можуть знаходити ся міліони бактерій званих ціплинками ятринними, котрі викликають т. зв. ятрянну або гниль, а однак они не шкодять нічого. Припустім же, що чоловік впаде і розіба собі ніс та повточе ногу. Оболонка в носі, що доси здержувала заразники, ослабла від удару і не може вже того робити; заразники дістають ся длятого в кров і ніс опухає, кров несе заразники аж до потовченого місця на носі а тут ткани так само не може заразникам ставити опір і они розрастають ся і множать ся а від того тіло опухає і зачинає гнити. Отже в нездоровім тілі творять ся всілякі боляки і рани та чіпають ся чоловіка всілякі хороби. А бактерії знаходять ся всюди і ми їх вдихуємо, отже небезпечність занеудужаня єсть всюди. То му то, від коли стало звістно, якими дорогами входять бактерії до нашого тіла, радять лікарі особливо в часах пошесть полокати рот і ніс т. зв. дезінфекційними ліками.

Інша небезпечність може грозити чоловікови від перестуди, длятого треба й перестуди вистерігати ся. Се однак не значать ся, що завивати ся та вбирати ся в тепле одіне. Треба старати ся відповідним способом життя довести до того, щоби наше тіло стало ся відпорне на перестуду.

Бодай чи не найбільше всіляких поганих хороб має свое жерело в нечистоті тіла і в нехарности цілого способу життя многих людей. Ся небезпечність в життю людей мабуть таки найбільша, бо она окружав его зі всіх боків і на кождім кроці в день і в ночі, при роботі і спочинку а не один з тих нехарних таки поправді в повнім значіню того слова наїдає ся хороби, бо їсть і нечисту страву і бере ві нечистими руками. Тому то між людьми з нехарним способом життя прокидають ся найкорше всілякі пошесть, ті люди найбільше хоруять і найбільше з поміж них умирає. Тому то нехарність і нечистота то найбільша небезпечність в життю чоловіка.

— Висоту чоловіка можна виміряти докладно, коли при рівно витягнених на боки руках змряти віддаль кіччиків середущих пальців від себе. Артисти малярі і різьбарі кажуть, що правильно збудований чоловік єсть майже сім разів так високий як довга его рука, почавши від кістки аж до кінця середущого пальця. В противнім случаю або руки у него або ріст неправильні. Уши і ніс єсть звичайно однаково довгі.

— Дивна річ, що права рука, хоч при дотиканю єсть далеко чутливіша як ліва, не відчуває так докладно теплоти і студени. Коли вложити рівночасно обі руки в дві посудини з однаково теплою водою, то вода по лівій руці буде завсїгда видавати ся теплішою як по правій руці навіть ще й тоді, коли вода коло лівой руки буде около кількох степенів

холодніша. Ліворукі особи або т. зв. манкути будуть се з'явше противно відчувати.

— Де найменше бідних людей і жебраків? Швеція, Норвегія і Швайцарія то краї, де навіть найбіднійші люди заощаджують собі на стілько, що не стають ся тягаром для своїх громад. Длятого в тих краях лиш дуже мало таких бідних, котрі потребують дійсно якоїсь запомоги. Жебраків там не видко, так як у нас або в Росії на кождім кроці. На Ісландії гостинність тамошних жителів не дає бідним старим людям ходити по жебраках. Там такий звичай, що власти громадські означають, хто з богатших громадян і кілько убогих та як довго має жити. То нечувана на Ісландії річ, щоби хтось з бідними зле обходив ся, або по можности не живив їх у себе. Таке поступованє великало би обуренє і гнів цілої громади. Та й в Японії число убогих і жебраків дуже мале; там один убогий припадає на 5000 душ. В японській столиці, в Токио, єсть около шістьох міліонів жителів, а всего лиш яких 200 до 300 справдешних убогих.

— Треба відразу добре розважити. В Тегерані, столиці Перзії, привели якогось злочинця до суду. Кадіджа (судия) закликав его перед себе і каже: За твій злочин будеш тепер покараний, але кару мусиш собі сам вибрати. Отже що хочеш: чи з'їсти око (два і пів фунта) соли, чи дістати пятьдесят буків на підшви, чи може заплатити пятьдесят дукатів?

Засуджений не надумував ся довго. — Високий кадіджа — сказав він — буду сіль їсти.

Принесено сіль і він почав їсти; але ледви з'їв пів фунта, як і сказав: Вже не можу більше! Волю дістати пятьдесят буків на підшви.

Кадіджа велів закликати судового слугу і той зачав бити по підшвах. Але вже за двайцятим ударом надумав ся засуджений знов иньакше і став просити ся та казав, що таки волить заплатити пятьдесят дукатів.

За то, що не розважив собі відразу добре, мусів витерпіти аж три кари.

— Вачне скляне око. Один плянтатор чаю на Цейлоні, що мав вставлене скляне око, хотів одного разу вийти із своєї плянтациї, але знав, що коли піде, то туземці, заняті при роботі перестануть працювати. Аж ось впала ему до голови щаслива гадка. Він скликав робітників і сказав до них: „Я сам мушу піти, але лишу тут одно з моїх очей, котре буде вас пильнувати при роботі“. — Сказавши то вийшов на превелике диво всіх туземців скляне око з голови і поклав его на якісь пеньку. Через якийсь час працювали туземці як воли, бо їм здавало ся, що око зведно на них дивить ся. Але відтак один з робітників впав на щасливу гадку. Він взяв горнятко і накрив око. Всі туземці були тепер вже певні того, що баче доси око тепер вже їх не видить, отже полягали на землю і заснули як колоди.

— Рідка птиця.

Учитель: Чи є яка птиця без піря? — Івась: Курка, прошу пана професора. — Учитель: А ти вже видів курку без піря? — Івась: Видів, бо була обскубана.

— Часи змінюють ся.

Гість (в реставрації): Ся печеня така тверда як шкіра! — Другий гість (шевць, зітхаючи): Ба, коби то ми в теперішних часах мали таку шкіру!

Телеграми.

Відень 16 січня. С. Вел. Цісар приймив нині на авдієнці угорского президента міністрів Векерлього.

Константинополь 16 січня. Інформація з достовірного жерела потверджує вість часописий, що Порта предкладає для Крети автономію на взорець острова Самос.

Ногайнесбург 16 січня. В одній з тушетних копалень настав вчера вибух, від котрого згинуло 15 робітників.

Константинополь 15 січня. „Turquie“ доносить на основі автентичних інформацій, що Болгарія хоче відступити часть території Вехідної Румелії, де мешкають магометани в заміну за грошеве відшкодованє.

Мессина 16 січня. Рада провінціональна зібрала ся перший раз по катастрофі на однім з кораблів. В нарадах взяло участь 31 членів ради міської. Постановлено висказати подяку всім державам за акцію ратункову а також італіанській парі королівській і парламентарови.

Білград 16 січня. Скупштина по святах зібрала ся нині знову. Кабінет Ведмировича подав ся знов до димісії.

Редьєдзо ді Калабрія 16 січня. Минувшої ночі дало ся тут знов почути землетрясеня третого степеня. — Розпочало ся слідство против злочинців, поставлених перед воєнний суд.

Люблин 16 січня. В пулавскім повіті викрито ватагу розбизаків, котра від 3 літ неспокоїла тамошні сторони і допустила ся около 100 нападів розбизаків. Арештовано 50 осіб. Членами ватаги були зажиточні селяни.

Господарство, промисл і торговля.

Ціна збіжа у Львові.

дня 16 січня

Ціна в коронах за 50 кільо у Львові.

Пшениця	11.10 до 11.40
Жито	9.70 до 10.—
Овес	7.70 до 8.—
Ячмінь пашний	7.30 до 7.60
Ячмінь броварний	7.60 до 9.—
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	9.— до 12.—
Вика	7.50 до 8.—
Бобик	7.40 до 7.70
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кільо	— до —
Конюшина червона	65.— до 75.—
Конюшина біла	40.— до 55.—
Конюшина шведска	70.— до 80.—
Тимотка	25.— до 30.—

Надіслане.

Млиники до чищення збіжа „Нового Моделю“ і випробовані, дуже добрі о 6 ситах. Ціна 60 К;

сильніші зі скринкою на сита і веліним приладом до вигортаня збіжа в коша 8 сит, ціна 80 К.

Плуги, січкарні, і інші господарські знаряди власного виробу поручає

Іван Плейзля

в Турці під Коломиєю.

— Цінник на жаданє даром. —

Тисяч порад для всіх містять в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить 10 річн. по 1.50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів. Данилевич, Стрілецький Кут (Буковина).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я .

Шкіряні вироби з російської шкіри!



Пара чобіт з російської шкіри засуваних т. зв. „Штаперів“ що вистануть до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до ношеня для жінщин і дівчат, котрі вистарчать

до ношеня по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третий же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібів по 14 і 16 К, для школярів чоботи з того ж жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верха шкіра, а в середині овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брята селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте гандети у жидів, пам'ятайте на пословицю: Дешево мясо пси їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брэнволі і як в них підете в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К вадатку і міру в ноги, скільки сантиметрів довга а скільки груба. Без вадатку не висилаєсь нікому.

Стефан Копач

Струтин, п. Долина ад Стрий.

Головна Агенція днівників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі днівники
красві і заграничні
по цінах оригінальних.**

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цїлий день.